

救助倒地老人的四名高中生获“天天正能量”奖

“一份奖励”点赞中国少年：
请你们尽管善良！

救助倒地老人现场。记者 张培坚 摄

蒙蒙细雨下，一位老大爷不知什么原因突然倒地不起，正值放学的四名高中生赶紧围了过去，有人打伞遮雨，有人查看老人情况，直到120到来，他们帮忙抬担架，送老人上救护车，之后不愿意留下姓名离开。

5月23日，发生在桑田路上的这一幕，被刚好路过的宁波晚报、现代金报记者拍下，联系学校以后得知，这四名同学是宁波市职教中心学校20软件中高职一体化班的裘英豪、王震浩、王炜和万垂文。

“少年强则国强”“品格是一种内在力量”“学生、老师、家庭共同向社会交出了一张正能量满分的答卷”……四名同学的故事经报道以后，引来不少市民点赞。

5月24日，四名同学获得阿里巴巴天天正能量奖，奖金共5000元。

□现代金报 | 甬上教育 记者 王伟 通讯员 张玉菲

A 一份奖励 点赞少年

“天天正能量”给四名同学的颁奖词是这样写的：

老人雨中跌倒昏迷，四名同学没有任何迟疑，不约而同地上前，不动声色地呵护。一把把撑起的雨伞，隔绝了天气的寒凉。一句句暖心的安抚，慰藉着老人的无助。老吾老以及人之老。他们不曾留下姓名，并笑称小事，腼腆纯真的笑容背后，是少年发自本能的善良与刻入骨子里的教养。

心中有爱，眼里有光。一份奖

励，点赞中国少年！请你们尽管善良，让更多无助的人们邂逅如斯般温暖。

据了解，天天正能量是阿里巴巴联合宁波晚报等全国100多家媒体搭建的开放公益平台，以“传播真善美，弘扬正能量”为宗旨，通过奖励小而美的凡人善举，唤醒人心，激励善行，推动社会向善向暖。截至目前，天天正能量共发放了9000余万公益金。

B 把正能量传递下去

得知自己获得了天天正能量奖，四位同学说：“感到受宠若惊，我们只是做了力所能及的事情，换作其他人也会这么做的，没想到能受到这么多关注和赞扬。”

在班级里担任体育委员的裘英豪，一直是一名心怀正义感的同学。“助人为乐，是一个中学生应有的品质和责任心。老爷爷当时倒在地上，天上又下着小雨，我们去帮忙照顾一下，尽自己所能，我觉得大家都会这么做。很惊喜获得这个奖，希望把这份正能量和热心传递下去。”

王炜、王震浩和万垂文都表达了相似的心声。王震浩还说：“我自认为还不够品学兼优，但是我知道在做好一个中国人方面，我不会有任何懈怠。”

从5月23日看到视频，之后被媒体报道，并获天天正能量奖，四名同学的班主任周涛颇有感触。“平时在教育学生时，我们总会传达以善为美的思想，如今被他们贯

彻在了实际行动当中。我不单单为他们获奖而骄傲，更为他们的善良与担当感到自豪。希望四位同学能保持初心，善良前行，发扬当代青少年的正义感与责任心，并将自己的正能量传播给更多同学。”

学校党委书记张军辉非常感谢媒体的报道，他说，正能量的确需要广泛传递和弘扬，他也感谢宁波晚报为四位同学成功申请了阿里巴巴“天天正能量”奖。“此次获奖，让全校师生大受鼓舞，说明我们四位同学下意识的善行善举，身上涌现的正能量，赢得了社会各界的高度认可。我想，这也是社会对学校教育、对宁波城市文明的高度认可。作为文明城市创建的阵地，学校将始终把育人放在首位，把文明教育渗透到学校教育的全过程，让文明成为学生的成长因子，努力培养‘眼里有人、心中有爱、脚下有行动’的职教学子，让学生能感知爱、表达爱、传递爱，为宁波文明城市创建作出贡献。”

“讲文明·树新风”公益广告

社会主义核心价值观：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



关爱未成年人
共创美好未来



宁波市文明办